

许昌市“无废城市”建设试点 工作简报

(第55期)

许昌市“无废城市”建设试点工作推进小组办公室

2020年8月19日

本期要目

- 推进光伏项目建设 培育“无废产业”经济活力
- 推进煤焦化行业产业链延伸 构建绿色循环生产方式
- 市发改委深入推进工业企业绿色化改造
- 光盘行动·文明餐桌
- 简讯

推进光伏项目建设 培育“无废产业”经济活力

——光伏玻璃光伏组件项目投资合作框架协议签约仪式举行

光伏玻璃、光伏组件项目是我市打造固废产业链条的主力军，也是培育“无废产业”经济活力的重要支撑。8月18日，平煤神马集团、河南投资集团、许昌市人民政府光伏玻璃、光伏组件项目投资合作框架协议签约仪式在襄城县举行。市委书记胡五岳，市长史根治，河南投资集团党委书记、董事长、总经理刘新勇，平煤神马集团总经理杜波，市领导赵文峰、王志宏出席签约仪式。

胡五岳代表市委、市政府向平煤神马集团、河南投资集团长期以来对许昌的关心、支持表示衷心感谢，并简要介绍了我市加快光伏新能源产业发展的有关情况。他指出，发展千亿级光伏新能源产业，不仅是许昌建设“智造之都”的重要内容，更是落实“六稳”“六保”任务的重要举措。光伏玻璃、光伏组件项目是许昌光伏新能源产业链的重要组成部分，是许昌推动制造业高质量发展的标志性项目。项目的落地实施，必将进一步优化许昌新能源产业布局，完善产业链条，形成配套体系，打造产业生态，厚植许昌高质量发展新优势。下一步，全市各级党委、政府将始终秉持“企业办好围墙内的事、政府办好围墙外的事”，全力做好各项服务保障，全力提供全省最优的营商环境，确保项目早开工、早投产、早见效。

市委常委、常务副市长赵文峰，平煤神马集团副总经理巩国

顺，河南投资集团财务总监闫万鹏分别代表三方签订合作框架协议。

推进煤焦化行业产业链延伸 构建绿色循环生产方式

——平煤隆基 4GW 高效单晶硅电池片项目全面投产
暨首山热能项目启动仪式举行

平煤隆基 4GW 高效单晶硅电池片项目与河南平煤神马首山热能项目是引导煤焦化行业产业链延伸和产业档次提升的关键之招，是推动硅材料产业延链补链强链的重要一环，是推动传统产业绿色转型升级的典型代表。8 月 18 日，平煤隆基 4GW 高效单晶硅电池片项目全面投产暨河南平煤神马首山热能项目启动仪式在襄城县举行。市委书记胡五岳，市长史根治，隆基绿能科技股份有限公司总裁李振国，平煤神马集团党委书记、董事长李毛，河南投资集团党委书记、董事长、总经理刘新勇，平煤神马集团总经理杜波，市委常委、常务副市长赵文峰，市委常委、市委秘书长王志宏出席仪式。

史根治在仪式上代表市委、市政府向项目投产、启动表示祝贺，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，全面投产的平煤隆基 4GW 高效单晶硅电池片项目和启动实施的河南平煤神马首山热能项目，投资规模大，带动能力强，是推动我市产业转型升级、加快“智造之都”建设的重大项目，也是做好“六稳”工作、

落实“六保”任务的重要支撑，必将为全市经济高质量发展注入新的更强动能。全市各级各相关单位要始终坚持“政府办好围墙外的事，企业办好围墙内的事”，牢固树立“项目为王”意识，一切围着项目转、盯着项目干，全力推进新建项目尽快建成、投产项目发挥效益。

市发改委深入推进工业企业绿色化改造

按照“无废城市”建设试点实施方案工作要求，市发改委对标相关政策标准和技术规范，组织相关行业开展绿色供应链示范工程，制定印发《许昌市 2020 年推进工业绿色化改造攻坚实施方案》，稳步推进工业企业绿色化改造，促进资源高效利用。

一是加快建设绿色制造体系。按照省工信厅关于推荐第五批绿色制造的要求，严把质量、评审推荐，认真组织指导我市企业、园区开展第五批绿色制造创建申报工作。根据省工信厅 5 月 31 日公示和拟推荐国家工信部名单情况，我市在绿色工厂、绿色园区、绿色设计产品、绿色产业链企业四个方向均实现全覆盖。其中，推荐许继电气、远东传动轴等 5 家企业申报绿色工厂，永通建材、金润建材等 2 家企业共 3 个产品申报绿色设计产品，长葛市产业集聚区等 1 家园区申报绿色园区、许继仪表等 1 家企业申报绿色供应链管理企业。目前，企业申报资料正在国家工信部评审中。

二是提高重点行业绿色化发展水平。组织全市 29 家企业申

报参加国家工信部、省工信厅组织开展的节能诊断服务工作。借助上级资金、技术支持，免费指导我市企业绿色化改造工作。组织鑫金汇等 5 家企业参加国家工业重大节能专项核查工作，组织全市钢铁、水泥行业 22 家企业开展阶梯电价能耗指标检测核查工作，提高企业绿色化发展水平。

三是强化重点企业示范带动作用。以绿色化宣传贯彻为抓手，不断提升全市企业绿色发展意识，积极创建绿色化发展先进企业。按照《河南省工业和信息化厅关于开展 2020 年度国家工业和通信业节能技术装备产品推荐申报工作的通知》(豫工信节〔2020〕37 号)要求，我市组织相关企业申报，经市、县两级工信部门初步审核，已推荐许继集团有限公司、河南爱彼爱和新材料有限公司共 2 项技术申报国家工业节能技术；河南森源电气股份有限公司共 3 个装备及产品申报国家工业节能装备及“能效之星”产品；河南晶锐冷却技术股份有限公司、许继变压器有限公司共 2 个技术产品申报国家绿色数据中心先进适用技术与产品。按照《关于推荐 2019-2020 年度工业领域省级能效和水效“领跑者”企业的通知》要求，推荐上报新天地药业申报省级水效“领跑者”企业。相关材料省厅正在组织评审。

光盘行动·文明餐桌

近日，习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，积极在全市营造浪费

可耻、节约为荣的浓厚氛围，许昌市直工委发布了《光盘行动·文明餐桌》倡议书。

一是抵制浪费，做光盘行动的践行者。各成员单位、广大党员干部要从自身做起、从日常做起、从点滴做起，摒弃好面子、讲排场、铺张浪费的陋习。倡导“三不”行为——居家不多做、外卖不多订、餐厅不多点。日常餐饮，以“光盘”为荣，做到盘清、碗清、锅清，餐餐光盘；以健康为重，科学定量，合理膳食，拒绝暴饮暴食，拒绝野味；实行分餐制、公筷公勺制。外出用餐，以“剩宴”为耻，倡导“N-1”点餐模式，多人就餐，少点一个菜，多打一个包，做到科学点餐、理性消费、拒绝铺张、文明用餐，践行健康餐饮新风尚。

二是身体力行，做文明餐桌的推动者。各成员单位、广大党员干部要主动培育勤俭节约的文明意识和行为，作为家长要先行示范，注重家风家教引导，通过“大手”拉“小手”，言传身教带动孩子养成勤俭节约的好习惯，树牢节约为荣、浪费为耻的家庭观念，引导家庭成员形成简约适度、绿色低碳的家庭生活方式。要遵德守礼，文明就餐，自觉遵守公共道德规范，普及餐桌礼节，做到在餐桌上不大声喧哗，不影响他人就餐，不在公共就餐场合吸烟，不劝酒，不酗酒，开车不饮酒，酒后不驾车。

三是争当表率，做节俭风尚的倡导者。各成员单位、广大党员干部特别是领导干部要充分发挥先锋模范作用，严格遵守“八项规定”，带头厉行勤俭节约，不违规组织公款就餐和参与高档聚餐，做新“食”尚的倡导者、践行者，做节俭用餐的榜样；要

主动担当社会责任，自发成为勤俭节约的宣传志愿者和监督者，积极向家人、亲戚、朋友宣传艰苦朴素、勤俭节约的重要意义，督促家人和朋友厉行节约，及时制止浪费行为，引领带动更多的人加入文明节俭的行列中来。同时，要注重宣传垃圾分类，从源头减少餐厨垃圾产生。

倡议书号召，“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”让我们从现在做起，与文明握手，与陋习告别，加大“光盘行动·文明餐桌”的宣传力度和践行力度，争做文明有礼、勤俭节约的传播者、实践者和示范者，用实际行动引导广大职工、群众积极响应参与许昌文明城市创建，形成文明创建人人参与的良好社会氛围，助力许昌成功蝉联全国文明城市荣誉称号！

简 讯

★近日，中心城区城管部门分别联合毓秀路小学、许昌实验小学、许昌市第一中学等学校，通过“小手拉大手”，积极开展形式多样的垃圾分类学生实践活动。

★许昌市城市公共交通管理处积极推进“无废城市”宣传工作。精选 2 路、5 路、102 路等共计 85 台公交车，利用公交车 LED 尾屏滚动播放“城市让生活更美好 无废让城市更美丽”公益宣传标语，并在 100 台公交车尾部张贴宣传标语。加大宣传力度，营造浓厚氛围，为许昌市“无废城市”建设试点工作贡献一份力量。

★长葛市融媒中心开辟“无废城市”宣传栏，进一步扩大“无废城市”创建宣传覆盖面。

报：国家生态环境部、省生态环境厅、市委常委、市政府各市长
发：许昌市“无废城市”建设试点工作推进小组成员单位
